
Stellenausschreibung 
            

 
Am Dienstleistungszentrum Ländlicher Raum (DLR) Mosel ist an den Dienstorten 
Bernkastel-Kues und Trier jeweils zum 1. August 2024 eine Ausbildungsstelle für 
den Ausbildungsberuf 
 

Vermessungstechniker/in (m/w/d) 
 
zu besetzen. 
 
WER SIND WIR 
Das DLR Mosel ist eine innovative technische Fachverwaltung mit über 200 Mitarbei-
ter/innen an mehreren Standorten in Rheinland-Pfalz. Die Fachaufgaben sind die 
Durchführung von Bodenordnungsverfahren, die Förderung von Investitionen in 
Landwirtschaft und Weinbau, der Einsatz des Prüfdienstes sowie die landesweite 
Auszahlung von EU-Fördermitteln an Landwirte, Winzer und Akteure im ländlichen 
Raum. Außerdem ist das DLR Mosel für die Weinbauberatung in den rheinland-
pfälzischen Weinbaugebieten an Mosel und Ahr zuständig und ist Berufsbildende 
Schule für Winzer und Weintechnologen. 
Die dreijährige Ausbildung wird in der Abteilung Landentwicklung und Ländliche Bo-
denordnung vorgenommen. Diese Abteilung betreut in den Landkreisen Bernkastel-
Wittlich und Trier-Saarburg ca. 50 Bodenordnungsverfahren nach dem Flurbereini-
gungsgesetz. In einer Flurbereinigung werden landwirtschaftliche Grundstücke zur 
Verbesserung der Produktions- und Arbeitsbedingungen neu geordnet. 
 
WIR BIETEN  

 eine qualifizierte und zukunftsweisende Ausbildung im staatlich anerkannten 
Ausbildungsberuf Vermessungstechniker/in (m/w/d) 

 eine Ausbildungsvergütung nach TVA-L BBiG 

 die Möglichkeit bei einer abgeschlossenen Berufsausbildung auf eine Beru-
fung in das Beamtenverhältnis (Anspruch auf Übernahme besteht allerdings 
nicht) 

 
WIR ERWARTEN 

 Voraussetzung für die dreijährige Ausbildung ist mindestens der qualifizierte 
Sekundarabschluss I 

 entsprechende schulische Qualifikationen, insbesondere in den Fächern Ma-
thematik und Deutsch 

 räumliches Vorstellungsvermögen 

 Teamgeist und Einsatzbereitschaft 

 Flexibilität und Aufgeschlossenheit 

 sowie Bereitschaft zur engagierten Mitarbeit 

Das Land Rheinland-Pfalz fördert aktiv die Gleichbehandlung aller Mitarbeiterinnen 
und Mitarbeiter. Wir wünschen uns daher ausdrücklich Bewerbungen aus allen Al-
tersgruppen, unabhängig von Geschlecht, einer Behinderung, dem ethnischen Hin-
tergrund, der Religion oder sexuellen Identität.  
Schwerbehinderte werden bei entsprechender Eignung bevorzugt berücksichtigt. 



Erfahrungen, Kenntnisse und Fertigkeiten, die durch Familienarbeit oder ehrenamtli-
che Tätigkeit erworben wurden, werden bei der Beurteilung der Qualifikation im 
Rahmen des § 8 Abs. 1 des Landesgleichstellungsgesetzes berücksichtigt. 

Weitere Informationen finden Sie unter www.dlr.rlp.de (Service), www.add.rlp.de 
(Themen/Berufsbildung) oder www.landentwicklung.rlp.de (Ausbildung).  
Ansprechpartner für Rückfragen ist Herr Alles (Tel.: 06531 / 956-121,                    
torben.alles@dlr.rlp.de).  

 
Bewerbungen mit den üblichen Unterlagen (Lebenslauf, Lichtbild, Praktikumsnach-
weise sowie die letzten beiden Schulzeugnisse usw.) werden  
bis zum 28. Februar 2024 erbeten an das  
 

Dienstleistungszentrum Ländlicher Raum (DLR) Mosel 
Zentralgruppe Verwaltung 

Görresstraße 10, 54470 Bernkastel-Kues 
 

oder 
 

dlr-mosel@dlr.rlp.de 
 
Weitere Informationen rund um Ihre Bewerbung 
Das Land Rheinland-Pfalz fördert aktiv die Gleichbehandlung aller Mitarbeiter*innen. 
Wir wünschen uns daher ausdrücklich Bewerbungen aus allen Altersgruppen, unab-
hängig von Geschlecht, einer Behinderung, dem ethnischen Hintergrund, der Religi-
on oder sexuellen Identität. Schwerbehinderte werden bei entsprechender Eignung, 
Befähigung und fachlicher Leistung vorrangig berücksichtigt, soweit nicht in der Per-
son der anderen Bewerber*innen liegende Gründe von größerem rechtlichen Ge-
wicht entgegenstehen.  Erfahrungen, Kenntnisse und Fertigkeiten, die durch Famili-
enarbeit oder ehrenamtliche Tätigkeit erworben wurden, werden bei der Beurteilung 
der Qualifikation im Rahmen des § 8 Abs. 1 des Landesgleichstellungsgesetzes be-
rücksichtigt. Auf Wunsch wird die Möglichkeit der Teilzeitbeschäftigung geprüft. 
 
Wir bitten Sie, Ihre Bewerbungsunterlagen nur als Kopien (ohne Mappen) einzu-
reichen, da keine Rücksendung erfolgt.  
 
Mit Ihrer Bewerbung stimmen Sie der weiteren internen Verarbeitung und Speiche-
rung Ihrer personenbezogenen Daten zu dienstlichen Zwecken gemäß der Europäi-
schen Datenschutz-Grundverordnung (DS-GVO) und des Landesdatenschutzgeset-
zes zu. Ausführliche Informationen zum Umgang mit Ihren personenbezogenen Da-
ten im Bewerbungsverfahren finden Sie auf unserer Internetseite unter dem Link:  
https://add.rlp.de/beruf-und-karriere/rund-um-ihre-bewerbung 
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